光復國民小學     數學科第八單元  試卷            ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一.選擇題(共12分/每題2分)

(   )1.720＋228－520－228　不等於下列那一個算式或數字？　eq \o(○,１)　720－520　eq \o(○,２)　200　eq \o(○,３)　948－520－228　eq \o(○,４)　948－（520－228）。

(   )2.300÷（60－45）×5　不等於下列那一個算式？　eq \o(○,１)　300÷15×5　eq \o(○,２)　300÷75　eq \o(○,３)　20×5　eq \o(○,４)　300×5÷15。

(   )3.375×100÷125÷25　不等於下列那一個算式？　eq \o(○,１)（375÷125）×（100÷25）eq \o(○,２)（375÷125）×100÷25　eq \o(○,３)　375×100÷（125÷25）eq \o(○,４)　3×4。

(   )4.下列那一個算式的答案與　75×500　不同？　eq \o(○,１)　75×499＋75　eq \o(○,２)　75×（499＋1）eq \o(○,３)　75×（501－75）eq \o(○,４)　75×502－75×2。

(   )5.下列那一算式的答案和　9×8＋9×5　不同？　eq \o(○,１)　9×（8＋5）eq \o(○,２)　9×7＋9×6　eq \o(○,３)　9×17－9×4　eq \o(○,４)　9×（8＋9）×5。

(   )6.下列那一個算式的答案與　300×28　相同？　eq \o(○,１)　299×28＋28　eq \o(○,２)（299＋1）×28　eq \o(○,３)　301×28－28　eq \o(○,４)以上皆相同。

二.填填看(共20分/每格1分)

1.在　　　　內填入正確的數。

(１)　15×24＋25×24＝（　　　　＋　　　　）×24＝　　　　
(２)　17×15－13×15＝（　　　　－　　　　）×15＝　　　　
(３)　26×20－17×20＝（26－17）×　　　　＝　　　　
(４)　49×36＋36＝（　　　　＋　　　　）×36＝　　　　
2.在　　　　內填入正確的數。

(１)　36×27＋36×23＝36×（　　　　＋　　　　）＝　　　　
(２)　25×35－25×15＝25×（　　　　－　　　　）＝　　　　
(３)　42×51－42＝42×（　　　　－　　　　）＝　　　　

三.算算看(共20分/每題4分)

1.計算下面的算式。

(１)　542×84－75×542＋542

(２)　375×219－375－117×375

2.4545×375÷45÷25

3.198－（675＋325）÷125

4.320×125÷25÷40

四.應用題(共48分/每題4分)

1.某電信公司的國際電話費是以分計費（例如講　3　分　25　秒則算　4　分鐘），打到美國前　5　分鐘的電話費是每分鐘　16　元，5　分鐘以後是每分鐘　12　元，小華打給住在美國的奶奶，講了　12　分　37　秒，一共要多少錢？

2.一包糖果有　100　顆，林校長買了　32　包，平分給五年級　8　個班級，其中五年甲班有　25　個學生，每個學生可以分到幾顆糖果？

3.有一個長方形的周長是　80　公分，長是　25　公分，這個長方形的面積是多少平方公分？

4.五年乙班男、女學生共　27　人參加接力賽跑，男生每人跑　110　公尺，女生每人跑　80　公尺，如果女生有　9　人，全部的男、女生共跑了幾公尺？

5.如下圖，長方形　ABCD　的周長為　50　公分，已知四邊形　ABEF　是正方形，邊長為　10　公分，求長方形　ECDF　的面積？
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6.小君每天彈鋼琴　30　分鐘，小如每天彈鋼琴　25　分鐘，十二月一整個月，小君比小如多彈了幾分鐘的鋼琴？

7.海綿寶寶有　95　元，章魚哥有　47　元，海綿寶寶要給章魚哥幾元，海綿寶寶才會比章魚哥多了　10　元？

8.張叔叔以每分鐘　202　公尺的速度，從公園入口往東跑，當他跑了　30　公尺之後，吳阿姨也從相同地點以每分鐘　183　公尺的速度往東跑，張叔叔和吳阿姨一起跑了　30　分鐘之後，兩人相距幾公尺？

9.某手機販賣商推出買手機送數位相機的活動，已知一支手機賣　26999　元，成本是　14500　元，而一臺數位相機的成本是　2500　元，如果上個月賣了　38　支手機，一共賺了多少錢？

10.張先生和李先生兩人同時間從同地點往相反方向跑步，平均每分鐘都是跑　145　公尺，當跑了　25　分鐘之後，兩人開始折返往回跑，再經過　5　分鐘，兩人相距幾公尺？

11.小可將一條長　240　公分的紅色繩子圍成一個正方形，另外將一條藍色繩子圍成一個長邊是　90　公分的長方形，得到的面積一樣，求藍色繩子的長度是多少？

12.如下圖，求灰色區域的面積是多少？
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光復國民小學     數學科第八單元  試卷          ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一.選擇題(共12分/每格2分)

1.答案：eq \o(○,４)
解析：720＋228－520－228＝720－520＋228－228

＝200＋0＝200＝948－520－228＝428－228

2.答案：eq \o(○,２)
解析：300÷（60－45）×5＝300÷15×5＝20×5，300÷（60－45）×5＝300×5÷（60－45）＝300×5÷15

3.答案：eq \o(○,３)
4.答案：eq \o(○,３)
解析：75×（501－75）＝75×426

5.答案：eq \o(○,４)
解析：9×8＋9×5＝9×13，9×（8＋9）×5＝9×17×5＝9×85

6.答案：eq \o(○,４)
解析：利用乘法分配律解題
二.填填看(共20分/每格1分)

1.答案：(１)　15；25；960；(２)　17；13；60；(３)　20；180；(４)　49；1；1800
解析：利用乘法分配律解題
2.答案：(１)　27；23；1800；(２)　35；15；500；(３)　51；1；2100
解析：利用乘法分配律解題

三.算算看(共20分/每格4分)

1.答案：(１)原式＝542×（84－75＋1）＝542×10＝5420

(２)原式＝375×（219－1－117）＝375×101＝37500＋375＝37875
2.答案：原式＝4545÷45×375÷25＝101×15＝1515
3.答案：原式＝198－1000÷125＝198－8＝190
4.答案：原式＝（320÷40）×（125÷25）＝8×5＝40
四.應用題(共48分/每格4分)

1.答案：16×5＋12×（13－5）＝80＋96＝176

答：176　元
2.答案：100×32÷8÷25＝（100÷25）×（32÷8）＝4×4＝16

答：16　顆
3.答案：25×（80÷2－25）＝25×（40－25）＝25×15＝375

答：375　平方公分
4.答案：80×9＋110×（27－9）＝720＋1980＝2700

答：2700　公尺
5.答案：長方形　ABCD　的長加寬＝50÷2

邊長　AB＝邊長　AF＝10　公分

邊長　AD＝50÷2－10

邊長　DF＝50÷2－10－10

長方形　ECDF　的面積＝（50÷2－10－10）×10＝5×10＝50

答：50　平方公分
6.答案：（30－25）×31＝5×31＝155

答：155　分鐘
7.答案：解法一：海綿寶寶先保留　10　元，剩下的錢和章魚哥的　47　元一起平分，則（95－10－47）÷2＝38÷2＝19

解法二：海綿寶寶比章魚哥多了　95－47＝48（元），留　10　元，剩下的平分，即（95－47－10）÷2＝19

答：要給　19　元
8.答案：解法一：202×30＋30－183×30＝203×30－183×30＝20×30＝600

解法二：（202－183）×30＋30＝19×30＋30＝20×30＝600

答：600　公尺
9.答案：26999×38－14500×38－2500×38＝（26999－14500－2500）×38＝9999×38＝（10000－1）×38＝380000－38＝379962

答：379962　元
10.答案：（145＋145）×25－（145＋145）×5＝290×25－290×5＝290×20＝5800

答：5800　公尺
11.答案：正方形邊長：240÷4＝60

長方形的寬：60×60÷90＝40

繩子的長：（90＋40）×2＝260

答：260　公分
12.答案：20×6＋30×5－5×6

＝120＋150－30＝240

答：240　平方公分

